

# DIGITALE MEDIEN

## Bremen

### Protokoll der 14. Sitzung des Gemeinsamen beschließenden Ausschusses Digitale Medien

16.12.2014, 16:10 - 18:28 HfK 4.15.090

**Anwesend: Dennis Paul, Udo Frese, Gabriel Zachmann, Jukka Boehm, Jan Broer,  
(Gast: Anna Nikischin)**

#### TOP 1: REGULARIEN

- Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt.
- Festlegung der Tagesordnung
- der GbA begrüßt Anna Nikischin (Bachelor-Studierende Uni) als Gast
- Die Protokolle der 12. und 13. Sitzung werden ohne Änderungen angenommen.

#### TOP 2: MITTEILUNGEN UND BERICHTE

##### *2.1. Datenaustausch zwischen den beiden Hochschulen*

Mittlerweile werden die Studierendendaten der Universität für die HfK über einen Sicherheitsserver zur Verfügung gestellt. Die Studierenden werden dann in Zukunft in das Campusmanagementsystem der HfK importiert. Die Studierenden der Uni erhalten somit die Möglichkeit, sich zu Lehrveranstaltungen der HfK anzumelden, in dem Zuge wird auch für die HfK-Studierenden die Veranstaltungsanmeldung freigegeben.

##### *2.2. Gruppenprojekte Bachelor im Sommer 2015*

G. Zachmann, R. Malaka, T. Kluss, D. Paul, N. Ovüc werden im kommenden Semester Projekte im Bachelor anbieten. Es soll, wie schon in den vergangenen Jahren eine Vorabanmeldung über die DM-Website geben, damit wir einen Überblick über die Verteilung der Studierenden auf die Projekte bekommen.

Für den Januar soll ein Termin gefunden werden, an dem die Projektleiter die Projekte für die Studierenden vorstellen.

##### *2.3. Projekte für den Master im Winter 2015-16*

Von Seiten der Uni werden Rainer Malaka, Andreas Breiter und Gabriel Zachmann Projekte anbieten. Es wird ein Termin festzulegen sein, an dem es eine Vorstellung der Projekte gibt, damit die Studierenden wissen in welchen Project Preparation Kurs sie gehen sollten.

#### *2.4. Masterprojekt-Abschlusspräsentation*

Als Termin wurde der 24.04.2015 festgelegt. Das Auditorium der HfK wird gebucht und eine entsprechende Information an die Masterprojekte verschickt.

#### *2.5. Website*

Mittlerweile wurden alle Digitale-Medien Domain-Namen auf unseren aktuellen Vertrag umgeschrieben und können alternativ verwendet werden

digitale-medien-bremen.de  
digital-media-bremen.de  
dm-hb.de

digitalemedien-bremen.de  
digitalmedia-bremen.de

### TOP 3: FINANZEN DES STUDIENGANGS

Das Konto wird an der HfK geführt werden.

### TOP 4: WEITERENTWICKLUNG IM STUDIENGANG DM

#### *4.1 Überarbeitung der AO Master*

AO wird in der in der heutigen Sitzung besprochenen Fassung einstimmig beschlossen.

#### *4.2 Erstsemesterbegrüßung 2015*

Vertagt auf die kommende Sitzung

#### *4.3 Diskussion AO, B/MPO nach Rücksprache mit Referat Lehre und Studium*

Alle besprochenen Änderungen finden sich im dem Protokoll angehängten Dokument.

#### *4.4 Zeugnisse und Mastersupplemental*

Die aktuellen Versionen sollten korrigiert und mit den aktuellen Anforderungen der HRK abgeglichen werden.

#### *4.5 Anerkennung von Praktika/Praktikumsordnung*

Derzeit gibt es keinen Praktikumsbeauftragten für die Digitalen Medien. Emese Stauke würde dies zwar neben der Informatik auch für die Digitalen Medien mit übernehmen, bräuchte hierzu allerdings ein Mandat durch den GbA.

Der GbA beschließt einstimmig, dass Emese Stauke die B.Sc. Anrechnungen für Praktika übernimmt.

Es wird an einer Praktikumsordnung gearbeitet... Die aktuelle Praktikumsordnung der Informatik soll als Basis für eine neue Ordnung an alle verschickt werden. Bis dahin wird E. Stauke lt. PRaO Informatik über die Anträge entscheiden.

#### *4.6 neue Veranstalter für Media Engineering*

Andreas Breiter will diese Veranstaltung aus Kapazitätsgründen abgeben. Damit einhergehend besteht natürlich die Möglichkeit die Modulbeschreibung hierzu zu ändern, damit sich andere Lehrende auch im Thema wohl fühlen.

## TOP 5: VERANSTALTUNGEN UND TERMINE

### *Veranstaltungen/Konferenzen:*

<b>2015</b>	
7.-8.02.2015	Hochschultage HfK

### *Termine*

<b>Datum</b>	<b>Zeit</b>	<b>Titel</b>	<b>Ort</b>
17.03. 2015	16:00h	GbA 15	Uni

## TOP 6: SONSTIGES

### *6.1 PA für den Weiterbildungsstudiengang DM*

Anscheinend wurden bereits Mitglieder dafür gewählt. Sollte dies nicht der Fall sein, sollten diejenigen Lehrenden, die auch im Programm lehren, in den Prüfungsausschuss gehen.

V.f.d.R.d.P.: Claudia Keßler